

# Boj o Ševčíka vrcholí: 100, nebo 50 000? Démon Strach. Kde jsou svobodomyšní studenti? Kunderův Žert v obnovené premiéře na scéně VŠE. Svině podle Solženicyna. Stáhne rektor bod odvolání Ševčíka nakonec z jednání? Nedejme se!

[protiproud.info/politika/7142-boj-o-sevcika-vrcholi-100-nebo-50-000-demon-strach-kde-jsou-svobodomyšní-studenti-kunderuv-zert-v-obnovene-premiere-na-scene-vse-svine-podle-solzenicyna-stahne-rektor-bod-odvolani-sevcika-nakonec-z-jednani-nedejme-se.htm](https://protiproud.info/politika/7142-boj-o-sevcika-vrcholi-100-nebo-50-000-demon-strach-kde-jsou-svobodomyšní-studenti-kunderuv-zert-v-obnovene-premiere-na-scene-vse-svine-podle-solzenicyna-stahne-rektor-bod-odvolani-sevcika-nakonec-z-jednani-nedejme-se.htm)



19. 4. 2023

Tisk článku

[Poslat e-mailem](#)

[Radka Johnová](#) připomíná, že boj o docenta Ševčíka, kterého se snaží odvolat současná moc, je nejen porušením akademických svobod, ale vrací nás do padesátých let, kdy se právě politická hlasování na akademické půdě stala jedním z příznaků nastupující totality

Co je to mravní a morální bída? V kauze VŠE nejde jen o samotného děkana, docenta Miroslava Ševčíka. Jde o princip svobody slova obecně a o svobodnou názorovou pluralitu a diskusi na akademické půdě.

**Kde jsou svobodomyšní studenti?**

Na pokus o shromáždění na podporu děkana Ševčíka při zasedání fakulního senátu před hlavní budovou VŠE byl smutný pohled. Sešlo se několik politiků dlouhodobě hájících svobodu slova a kolem stovky lidí převážně z generace, která pamatuje dobu předcházející totality, pár nás "dezolátů", studentů VŠE z doby nesvobody. Asi právě proto je tato generace více citlivá na omezování svobody projevu.

Kde byli dnešní kolegové pana děkana Ševčíka? Kde byli svobodomyšlní studenti? Už je zase povoleno hájit jen vrchností schválené názory? Báli se přijít? Přitom na internetu a na sociálních sítích má pan děkan velkou podporu; petici na jeho podporu podepsalo 44,5 tisíce lidí, FB stránka "Podporujeme docenta Ševčíka" má u petice tam umístěné v podobě otevřeného dopisu rektorovi dalších 8,6 tisíc podpisů a přes 11,5 tisíce lajků. Jen mainstreamová média vytvářejí dojem, že pana docenta nikdo neuznává.



Čtěte ZDE: Demonstrace na podporu docenta Ševčíka: Petici podepsalo už 62 tisíc občanů. Rektor Dvořák má za úkol Ševčíka zlikvidovat. U fakulního senátu však neuspěl. Zatím 6:2 pro Ševčíka. Semín: Déja vu... Nedovolme jim to!

První kolo, jak známo, před akademickým senátem své fakulty pan děkan ustál. V pondělí 24. dubna 2023 se bude konat druhé dějství. Na žádost rektora, doc. Petra Dvořáka, má děkana NF Ševčíka odvolat celoškolský akademický senát. Devatenáct akademiků, vážených odborníků zastupujících 6 fakult VŠE a 12 studentských

zástupců v akademickém senátu. Není jim co závidět. Habet. Kdo dá palec dolů? A kdo z přesvědčení a kdo ze strachu nebo jen proto, že se to od něho žádá?

## **Strach rádce i vládce**

---

Strach je špatný rádce a nebezpečný vládce. Strach ničí lidskou důstojnost. Podle ústavního zákona 2/1993 Sb. jsou lidé "svobodní a rovní v důstojnosti i v právech. Základní práva a svobody jsou nezadatelné, nezcizitelné, nepromlčitelné a nezrušitelné" a "nesmí se vázat ani na výlučnou ideologii". "Každý může činit, co není zákonem zakázáno." Může i pan Ševčík?

"Základní práva a svobody se zaručují všem bez rozdílu. Nikomu nesmí být způsobena újma na právech pro uplatňování jeho základních práv a svobod. Každý má právo, aby byla zachována jeho lidská důstojnost, osobní čest, dobrá pověst a chráněno jeho jméno." Má toto právo i pan Ševčík?

"Svoboda myšlení je zaručena. Svoboda vědeckého bádání je zaručena. Svoboda projevu a právo na informace jsou zaručeny. Každý má právo vyjadřovat své názory slovem, písmem, tiskem, obrazem nebo jiným způsobem, jakož i svobodně vyhledávat, přijímat a rozšiřovat ideje a informace." Je zaručeno i právo svobodně se shromažďovat a sdružovat. Platí toto právo i pro pana Ševčíka?

Jde o dobrou pověst univerzity i o svědomí akademiků. Vrátime se k politickým procesům, nebo vezmeme v úvahu fakta? Jak je to s Národohospodářskou fakultou a jejím postavení v rámci vysokoškolských ekonomických pracovišť?



Čtěte ZDE: [Boj o děkana Miroslava Ševčíka: Jde o charakter státu a naši svobodu. Pomoc bližnímu proti policejní zvrůli se trestá. Zřídí poslanecká sněmovna vyšetřovací komisi? Jsme před únorem 1948 č. 2? Zvrůle vlády se sama nezastaví](#)

### **Ševčík má skvělé výsledky**

---

Od roku 2010 se Národohospodářská fakulta (NF) vždy umísťovala na stupních vítězů ekonomických fakult v ČR, v žebříčku podle Hospodářských novin a poté v obdobném žebříčku časopisu Týden; jednou byla první, ve všech ostatních případech druhá.

Čestný doktorát NF přijal držitel Nobelovy ceny za ekonomii Richard Thaler, světově uznávaný ekonom Hans-Werner Sinn a profesor proslulé University of Chicago John A. List.

Prakticky nulová nezaměstnanost absolventů NF, odráží fakt, že NF patří k nejlépe hodnoceným na trhu práce, s jejími absolventy se lze setkat na vysokých pozicích v reálné ekonomice i ve státní sféře. NF pořádá mezinárodní vědecké konference, běžně získává granty GAČR, na fakultě přednášejí významní experti z praxe, profesori ze zahraničí, fakulta má dostatečné množství habilitovaných docentů i profesorů. Například období od 2010 do 2022 proběhla úspěšně habilitace 19 docentů a 5 profesorů a fakulta získala a řešila 25 grantů GAČR.

NF vždy úspěšně reakreditovala všechny studijní programy včetně doktorských, zohledňuje standardy zahraničních škol a ve všech třech stupních studia má akreditován i anglický program. Roste zájem ze strany zahraničních studentů.

Vadí tedy pan děkan Ševčík jako odborník nebo vadí jeho politické názory? Možná vadí obojí současně, protože své politicko-ekonomické názory vždy dokáže opřít o relevantní odborné argumenty. A to už od dob hluboko v 90. letech, kdy Ševčík dokázal svými argumenty v dlouhé odborné televizní debatě doslova "ubít" zkušeného rétora Miloše Zemana, tehdy na vrcholu jeho intelektuálních sil.



Čtěte ZDE: Začaly normalizační čistky na vysokých školách: Nechte učít Ševčíka! Otevřený dopis rektoru VŠE Petru Dvořákovi. Petici na podporu Miroslava Ševčíka podepsalo už více než 20 000 občanů. Nové video dál dokazuje mediální lži

## **Žert v repríze?**

---

Lze důvodně předpokládat, že pan rektor i členové celoškolského akademického senátu VŠE znají obsah Listiny základních práv a svobod. Budou se moct tito bezpochyby vysoce vzdělaní a doposud charakterní lidé příště podívat do očí svému kolegovi beze studu? Četli Kunderův Žert, kde hlavní hrdina Ludvík říká o takovém hlasování o kolegovi: "Od té doby, potkávám-li nové muže a ženy,

kteří by mohli být mými přáteli..., přenáším si je v duchu do té doby a do toho sálu a ptám se, zda by zvedli ruku; žádný v té zkoušce neobstál; všichni zvedali ruku,...ať už ochotně či neochotně, z víry či ze strachu." A žít v takovém světě "to je totéž jako žít v pekle".

Spisovatel, dramatik a herec Martin Simandl napsal na FB: "Jsem už unavenej tím věčným bojem za "lepší příští". Komunisti taky pořád s někým a něčím bojovali a když nebyl zrovna někdo vhodnej po ruce, "zalovili" ve vlastních řadách. Takže, vy bojovníci proti všemu, především proti všemu normálnímu, buďte si jisti, že řada přijde i na vás."



Čtěte ZDE: Jde o víc, než si myslíme: Pavel a jeho řídicí důstojníci. Rozkazy plnit umí. V Aspenu ho vyučili. Nejen studenti jsou zvalchovaní propagandou. Půjdeme do války? Jít volit v druhém kole je pro nepodvolené občanská povinnost

### **Stáhne nakonec rektor bod odvolání Ševčíka z jednání?**

---

Nejde o to rozhodnout, kdo má nebo nemá pravdu. Jde o kolegiální slušnost. Lze jen zopakovat: Akademik, vyjadřující své názory veřejně, neohrožuje dobré jméno školy, pluralita názorů patří na akademickou půdu a svobodná diskuse je nezbytnou podmínkou dobré univerzity.

Nositel Nobelovy ceny za literaturu Alexandr Solženicyn říká ústy svého alter ego Gleba Něržina na konci románu "The First Circle", tedy "První kolo" (v češtině pod názvem "V kruhu prvním"): "Pokud zemřeš s vědomím, že jsi nebyl svině, tak to už něco znamená." Na VŠE začíná druhé kolo. Pan rektor a vážení akademici mají téma k přemýšlení, co je a co není mravní a morální bída.

***(Podle posledních informací Protiproudu, byl bod odvolání docenta Ševčíka z čela Národohospodářské fakulty z programu zasedání Akademického senátu VŠE 24. dubna nakonec stažen.)***

Zdroj.

7472813001/5500

**Obohatil Vás tento článek?  
Chcete, aby Protiproud žil?  
Kolik? To je na Vás. Děkujeme.**

QR Platba

**Údaje pro platby ze zahraničí:  
IBAN: CZ485500000007472813001 SWIFT: RZBCCZPP**

[na hlavní stranu](#)

**Tagy článku**

---